
C i t t à  d i  Marigliano
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 8 del 19/02/2020   

OGGETTO: Inversione Ordine del Giorno su richiesta del Consigliere Molaro.

L’anno duemilaventi il giorno Diciannove del  mese di Febbraio,  con inizio  alle ore 21,00 nell’aula

Consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X

RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio Dott. 
Vito Lombardi , assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97
comma 2 del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:
F.to IL  PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE

      Dott. Vito Lombardi     dott.  Tommaso De Girolamo
_______________________________________________________________________

Per copia conforme all’originale
Marigliano, 05/05/2020

IL RESPONSABILE SETTORE   II

      I.   D. Angelo Buonincontri

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
05/05/2020 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano 05/05/2020
F.to Il messo comunale F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II         

     I. D. Angelo Buonincontri

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  II
I. D. Angelo Buonincontri



IL CONSIGLIERE MOLARO preliminarmente alla discussione del successivo ordine

del giorno, prende la parola per  chiedere se fèsse possibile l'inversione dell'ordine del

giorno rispetto al punto 11), relativamente ai corsi d’acqua. 

IL CONSIGLIERE CERCIELLO prende la parola per dire che è corretto, da parte del

Presidente  consentire  tale  inversione,  in  quanto   Il  Consigliere  Lo Sapio,  a torto o a

ragione, ha chiesto un’inversione che gli è stata negata da questo Consiglio Comunale.

Bisogna aspettare il proprio turno, secondo un’elencazione che ha fatto il Presidente del

Consiglio.  

IL CONSIGLIERE GUERRIERO prende la parola per dire di non essere d’accordo con

quello che dice il  Consigliere Cerciello, perché LO SAPIO  ha chiesto un’inversione

all’ordine  del  giorno,  che  è  stata  votata,   chi  a  favore  e  chi   contro.  Il  Consigliere

MOLARO ha chiesto un’inversione all’ordine del giorno, e non la si mette  neanche a

votazione, minacciando  di andare via. Va trattato allo stesso modo, perché non usare lo

stesso metro o lo stesso metodo. 

CONSIGLIERE CERCIELLO precisa  che   non è così.  Quello  che ha presentato  Lo

Sapio poteva anche avere un fondamento di negazione, un fondamento politico, perché

si è capito. Quello che adesso vuol fare Molaro è una questione legislativa  non è una

questione politica, è una questione di una presa d’atto. Di conseguenza, essendo lui una

persona molto intelligente, non doveva proprio permettersi, se vuole il rispetto che gli si

deve alla sua persona, , chiedere questa inversione all’ordine del giorno, per questo

motivo   sono intervenuto.  Però,  giustamente,  il  Consiglio  Comunale  è  sovrano  ed  è

giusto che ogni Consigliere dica la propria idea. Grazie.

LA CONSIGLIERA IOVINE prende la parola per dire che  il problema è questo qua,

cioè,  non  capisco  come  voi  che  siete  maggioranza  e  quindi  dovreste  essere  tutti



compagni di partito, insomma, dovreste essere tutti con una coalizione, come è possibile

che  si  è  ritenuto  preponderante  mantenere  l’ordine  del  giorno  per  una  richiesta  di

inversione  proposta  da  un  vostro  Consigliere,  poi,  quando  lo  richiede  un  altro

Consigliere,  invece si  può fare.  È chiaro che quando abbiamo votato l’altra volta è

come  se  voi  come  maggioranza  avete  detto:  “No,  dobbiamo  rispettare  l’ordine  del

giorno  che è stato  deciso  nella  riunione  dei  Capigruppo”.  Guardate  che se  voi  ora

votate e votate a favore dell’inversione dell’ordine del giorno del Consigliere Molaro,

politicamente è una cosa sulla quale, poi, bisogna molto discutere, bisogna discutere,

perché due sole cose: o stasera si mantiene l’ordine del giorno così come si è deciso

alla riunione dei Capigruppo, perché avete ritenuto che bisogna toccare tutti i punti

all’ordine del giorno, oppure, probabilmente, avete un problema politico da risolvervi.

IL CONSIGLIERE MOLARO  prende la parola e dichiara:  per non veramente mettere

in essere che veramente ci possa essere qualche altra cosa, prendo atto come consiglio

di questo. Lo ritiro e faremo tutti i punti all’ordine del giorno.
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